
2023年民族传统艺术调查报告 大学生对
传统民族节日调查报告(模板5篇)

在现在社会，报告的用途越来越大，要注意报告在写作时具
有一定的格式。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的报
告吗？下面我给大家整理了一些优秀的报告范文，希望能够
帮助到大家，我们一起来看一看吧。

民族传统艺术调查报告篇一

关于大学生传统民族节日意识的调查报告

随着时代的发展，中国与西方国家的交流日趋频繁，中西方
文化的差异也渐渐统一化，这就造成很多人淡化了中国传统
节日文化而注重外来节日，像2月14日的“西方情人节”、4
月1日的“愚人节”、12月25日的“圣诞节”等西方国家节日
在中国变得相当流行，而中国传统的节日像农历5月初5
的“端午”等节日却被我们中国人淡化了。就此问题，我对
西安部分高校的部分在校大学生做了关于中国传统民族节日
意识的调查，现就调查结果做以下分析报告。

一.当代大学生对中国传统节日的了解和重视程度

大部分大学生认为中国传统节日是具有深远意义的，是值得
倡导并隆重举行的.，比如说“端午节”是纪念我们伟大的爱
国英雄——屈原的;还有部分大学生认为对中国传统节日的了
解程度不是很高，不明白部分节日的意义，所以表示不是很
提倡，有的人甚至表示对中国传统节日都不是很了解，在调
查中我发现很多人不能完全说出中国传统节日有哪些，有些
竟然表示不知道“端午节“这个节日。

二.当代大学生对西方国家节日的了解及重视程度



部分大学生认为要与西方国家“接轨”，要学习西方的先进
科技及文化，就必须接受西方国家的文化及节日传统;大多数
人表示对于西方国家的节日既不能说完全摒弃，也不能说是
完全不接受，中西方文化的交流和融合并不代表是否定某一
方，而是两者的融合，对于节日这一问题而言，他们表示可
以接受，但不会去隆重庆祝，毕竟那是别人的节日。

三.大学生热衷外国节日的主要原因

由于对我国文化、民族传统知识的欠缺以及盲目从众崇洋媚
外的心理导致部分大学生对外国节日表现出“狂热”的态度，
中国文化博大精深，而当代大学生从小就被社会定位为为了
考试而拼命学习的一类人，大部分时间都用来“钻研”那些
课本知识以应付考试，忽视了对中国传统文化知识的了解，
错误的认为科技、经济等某方面优于中国的部分西方国家就
是自己的偶像，从而导致崇洋媚外，热衷于外国的文化教育
及服饰等各种东西，当然西方国家的节日也成为他们青睐的
对象。

四.调查中出现的令人“匪夷所思”的问题

1.建议给中国传统节日重新“易名”

极少部分大学生由于对西方国家的过度崇拜，竟然给部分中
国传统节日加上一个类似于西方节日名字的名字，比如“中
国情人节”，更令人无语的是有人建议将“清明节”改名
为“中国鬼节”。

2.部分人表示“不承认”中国有些传统节日

部分人认为当“节日”的概念被“假日”替换以后，是节日
就应该有假期，可是中国的很多节日都没有放假时间，这样
一来，他们觉得这些节日不能算是真正意义上的节日，从而
忽视甚至不承认那是中国传统节日。他们表示这样的节日犹如



“食而无味”，所以不愿接受。

五.保护中国传统节日文化遗产刻不容缓

在调查中，少量大学生对韩国申报端午祭为世界文化遗产的
成功这一事件表示义愤填膺，他们认为中国人民应注重保护
自己的文化遗产，对于韩国申报中国的“端午节”为他们的
节日这一事件，我们应该予以重视，对于这些非物质文化遗
产，我们每个中国人都应该去重视，保护中国传统节日等非
物质文化遗产刻不容缓。

六.结论与建议

通过该调查发现，当代大学生对中国传统文化尤其是传统节
日的重视程度较为欠缺，这是由于对我国文化知识及传统观
念的缺乏而导致的。我希望当代在校大学生能加强对我国传
统文化的学习了解，树立良好的人生观、价值观，用行动去
证明自己的爱国热情。

七.附录

更多精彩文章推荐阅读：

1.关于传统节日氛围浓淡变化调查报告

2.春节传统文化调查报告范文

3.大学生传统民族节日意识的调查报告

4.关于大学生传统民族节日意识的调查报告

5.长三角“中国传统村落”调查报告

6.长三角“中国传统村落”调查报告



7.寒假期间关于家乡优秀传统文化的调查报告

8.家乡优秀传统文化调查报告（寒假期间）

9.中国春节传统文化调查报告

10.春节传统文化调查报告
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前言

随着时代的发展，中国与西方国家的交流日趋频繁，中西方
文化的差异也渐渐统一化，这就造成很多人淡化了中国传统
节日文化而注重外来节日，像2月14日的“西方情人节”、4
月1日的“愚人节”、12月25日的“圣诞节”等西方国家节日
在中国变得相当流行，而中国传统的节日像农历5月初5
的“端午”等节日却被我们中国人淡化了，。就此问题，我
对小区部分中学校的部分在校学生做了关于中国传统民族节
日意识的调查，现就调查结果做以下分析报告。

一、当代中学生对中国传统节日的了解和重视程度

大部分中学生认为中国传统节日是具有深远意义的，是值得
倡导并隆重举行的，比如说“端午节”是纪念我们伟大的爱
国英雄——屈原的；还有部分中学生认为对中国传统节日的
了解程度不是很高，不明白部分节日的意义，所以表示不是
很提倡，有的人甚至表示对中国传统节日都不是很了解，在
调查中我发现很多人不能完全说出中国传统节日有哪些，有
些竟然表示不知道“端午节”这个节日的来源。

二、当代中学生对西方国家节日的`了解及重视程度

部分中学生认为要与西方国家“接轨”，要学习西方的先进



科技及文化，就必须接受西方国家的文化及节日传统；大多
数人表示对于西方国家的节日既不能说完全摒弃，也不能说
是完全不接受，中西方文化的交流和融合并不代表是否定某
一方，而是两者的融合，对于节日这一问题而言，他们表示
可以接受，但不会去隆重庆祝，毕竟那是别人的节日。

三、中学生热衷外国节日的主要原因

四、调查中出现的令人“匪夷所思”的问题

在调查时与部分中学生的交流中，发现了极少部分中学生的
一些令人无奈又“匪夷所思”的观点。

1.建议给中国传统节日重新“易名”

极少部分中学生由于对西方国家的过度崇拜，竟然给部分中
国传统节日加上一个类似于西方节日名字的名字，比如“中
国情人节”，更令人无语的是有人建议将“清明节”改名
为“中国鬼节”。

2.部分人表示“不承认”中国有些传统节日

部分人认为当“节日”的概念被“假日”替换以后，是节日
就应该有假期，可是中国的很多节日都没有放假时间，这样
一来，他们觉得这些节日不能算是真正意义上的节日，从而
忽视甚至不承认那是中国传统节日。他们表示这样的节日犹如
“食而无味”，所以不愿接受。

五、保护中国传统节日文化遗产刻不容缓

在调查中，少量中学生对韩国申报端午祭为世界文化遗产的
成功这一事件表示义愤填膺，他们认为中国人民应注重保护
自己的文化遗产，对于xx年韩国申报中国的“端午节”为他
们的节日这一事件，我们应该予以重视，对于这些非物质文



化遗产，我们每个中国人都应该去重视，保护中国传统节日
等非物质文化遗产刻不容缓。

六、结论与建议

通过该调查发现，当代中学生对中国传统文化尤其是传统节
日的重视程度较为欠缺，这是由于对我国文化知识及传统观
念的缺乏而导致的。我希望国家能在中国传统节日里多举办
文化活动普及文化知识，当代在校中学生能加强对我国传统
文化的学习了解，树立良好的人生观、价值观，用行动去证
明自己的爱国热情。

更多调查报告推荐：

矿泉水行业健康发展的调查报告

论让座的得与失的暑期社会实践调查报告

关于男女消费者购物的心理与行为差异的调查报告

民族传统艺术调查报告篇三

随着时代的发展，中国与西方国家的交流日趋频繁，中西方
文化的差异也渐渐统一化，这就造成很多人淡化了中国传统
节日文化而注重外来节日，像2月14日的“西方情人节”、4
月1日的“愚人节”、12月25日的“圣诞节”等西方国家节日
在中国变得相当流行，而中国传统的节日像农历5月初5
的“端午”等节日却被我们中国人淡化了。就此问题，我对
西安部分高校的部分在校大学生做了关于中国传统民族节日
意识的调查，现就调查结果做以下分析报告。

一.当代大学生对中国传统节日的了解和重视程度

大部分大学生认为中国传统节日是具有深远意义的，是值得



倡导并隆重举行的，比如说“端午节”是纪念我们伟大的爱
国英雄——屈原的;还有部分大学生认为对中国传统节日的了
解程度不是很高，不明白部分节日的意义，所以表示不是很
提倡，有的人甚至表示对中国传统节日都不是很了解，在调
查中我发现很多人不能完全说出中国传统节日有哪些，有些
竟然表示不知道“端午节“这个节日。

二.当代大学生对西方国家节日的了解及重视程度

部分大学生认为要与西方国家“接轨”，要学习西方的先进
科技及文化，就必须接受西方国家的文化及节日传统;大多数
人表示对于西方国家的节日既不能说完全摒弃，也不能说是
完全不接受，中西方文化的交流和融合并不代表是否定某一
方，而是两者的融合，对于节日这一问题而言，他们表示可
以接受，但不会去隆重庆祝，毕竟那是别人的节日。

三.大学生热衷外国节日的主要原因

解，错误的认为科技、经济等某方面优于中国的部分西方国
家就是自己的偶像，从而导致崇洋媚外，热衷于外国的文化
教育及服饰等各种东西，当然西方国家的节日也成为他们青
睐的对象。

四.调查中出现的令人“匪夷所思”的问题

在调查时与部分大学生的.交流中，发现了极少部分大学生的
一些令人无奈又“匪夷所思”的观点。

1.建议给中国传统节日重新“易名”

极少部分大学生由于对西方国家的过度崇拜，竟然给部分中
国传统节日加上一个类似于西方节日名字的名字，比如“中
国情人节”，更令人无语的是有人建议将“清明节”改名
为“中国鬼节”。



2.部分人表示“不承认”中国有些传统节日部分人认为
当“节日”的概念被“假日”替换以后，是节日就应该有假
期，可是中国的很多节日都没有放假时间，这样一来，他们
觉得这些节日不能算是真正意义上的节日，从而忽视甚至不
承认那是中国传统节日。他们表示这样的节日犹如“食而无
味”，所以不愿接受。

五.保护中国传统节日文化遗产刻不容缓

在调查中，少量大学生对韩国申报端午祭为世界文化遗产的
成功这一事件表示义愤填膺，他们认为中国人民应注重保护
自己的文化遗产，对于20韩国申报中国的“端午节”为他们
的节日这一事件，我们应该予以重视，对于这些非物质文化
遗产，我们每个中国人都应该去重视，保护中国传统节日等
非物质文化遗产刻不容缓。

六.结论与建议

通过该调查发现，当代大学生对中国传统文化尤其是传统节
日的重视程度较为欠缺，这是由于对我国文化知识及传统观
念的缺乏而导致的。我希望当代在校大学生能加强对我国传
统文化的学习了解，树立良好的人生观、价值观，用行动去
证明自己的爱国热情。

七.附录
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这些传统的民族节日是从我们的祖先世代相传下来的，代表
了我们祖先当时特有的民俗风情。

二、学习课文，了解知识

1、在这些传统节日中，春节是我国最热闹、也是最隆重的一



个节日。我们中国人民是以怎样的方式来欢庆春节的呢？请
在小组中交流一下，你们家是怎样过春节的。

2、老师刚才听到同学们过春节的方式可真不少，有开party
的、有放爆竹的、还有做家庭游戏的，可真开心，其实我也
很喜欢过年。那你们知道过年这个习俗是怎么来的吗？老师
为大家准备了一个小品，在看过小品之后要请你讲一讲春节
的日期、来历以及有那些习俗？请看。

（“年”的小品）

3、谁能告诉我春节的日期？它的来历？有哪些主要的习俗？

先请小组长讲一下，你们小组选的是哪一个节日。

5、老师为大家准备了一些过节要用的物品，如果哪个小组需
要的话，可以派小组长上来拿。

（小组交流并填表）

6、哪个小组先来？

1）端午节（老师出示卡片）

老师在课前也找到了有关端午节的录像资料，想不想看？

学生朗诵端午节诗歌《五月》

师：从诗歌中，可以感受到当地人民非常怀念这位爱国诗人，
所以端午节赛龙舟、吃粽子的习俗一直流传至今。

2）中秋节

听完诗歌，我们轻松一下，来欣赏一段音乐，仔细听在这段
音乐里也有一个节日。



（《十五的月亮》）

哪个小组讨论的是中秋节？先请你们来向大家介绍一下。

中秋节的月饼形状和什么一样？象征着什么？

你们知道中秋节为什么要赏月吗？这当中有一个很美丽的传
说，我们一起来听好吗？

这个传说美吗？中秋节就是通过这个传说而来的。（板书）

（中秋节正好与10月1日同一天，19才年一次）

3）元宵节

你们小组学的是元宵节吧？请你们小组长来介绍一下有关元
宵节的知识。

4）重阳节

请你们小组选一名代表来向大家介绍一下重阳节。

5）其他同学有补充吗？

7、少数民族的节日

师：我国是个多民族的国家，他们又有哪些传统的民族节日？

请以小组为单位，学习一些少数民族的节日，并填好表格。

8、来向大家说说好吗？

9、我们不但了解了这些少数民族的节日，更要懂得尊重这些
少数民族的民俗习惯。我们一起来看一段录像。



四、总结

我们中华民族还有许许多多传统的民族节日，这些节日不仅
体现出了中华民族是一个历史悠久的伟大民族，同时也体现
出了中国大家庭的凝聚力。我们要按照中华民族的风情过好
自己的传统节日，同时也要尊重少数民族的风俗习惯。今天
我们知道了这么多的传统节日，我们就利用这个机会一起来
祝愿中华大家庭更加美满幸福、更加繁荣富强，让我们每一
个人都能过上好日子。

音乐《好日子》

结束。

民族传统艺术调查报告篇五

调查时间：

20xx年6月1日

调查地点：

xxx

调查人：

xxx

调查负责人：

xxx

调查对象：



xxx

调查方法：

xxx

调查分工：

xxx

文字整理：

xxx

小组成员：

xxx

前言：

自古以来，“民以食为天”。在广大同学的心目中，食堂不
容置疑地成为我们生活中至关重要的一部分。食堂的重要性
使其存在的问题引起广大师生的关注。饭菜的营养质量﹑食
堂内部的卫生关系到我们的身体健康，饭菜的配搭关系到我
们的生长发育，食堂的秩序管理影响到我们的日常生活。究
竟食堂应该怎样操作的呢？而我们的同学对食堂又有什么意
见？学校应该怎样去做才能搞好食堂管理，满足学生的意愿
呢?针对以上问题，我们提出此调查研究，并取得了预期的成
果，此调查获得的数据以及结论可以为食堂决策层提供依据，
可以为食堂的饭菜质量提升提供帮助；也可以作为评价各个
食堂收益的一个参考。在对学校两个食堂的饭菜口味、种类、
分量、价格、卫生条件、工作人员的服务态度和服务水平满
意度进行整体调研后，总结得出：学生对学校食堂的菜品质
量口味的要求个不一样，但总的来说大同小异；学校食堂目



前看来还存在一系列的问题，重点突出在饭菜价格、卫生问
题、饭菜种类和服务态度上，学生对学校食堂的满意程度会
在一定程度上直接影响该食堂的收益、盈利情况，所以针对
此次调研我们提出了几点建议，希望有关部门欲与重视及采
纳。

调查分析：

（1）在此次调查中，我们总共抽取了30人，其中大一4人，
大二6人，大三15人，大四5人。

（2）在这30人中，男生大约占了56%，有17人，女生则有13
人。

（3）食堂个数，30人中有14人所在的校区有1个食堂，16人
所在校区有2到3个食堂。

（4）每周在食堂就餐天数，有12人选择了1到3天，11人选择
了4到5天，4人选择了6到7天，3个人选择了偶尔吃一顿。

（5）平均每月在食堂开销，每月开销300元以下的有8
人，300到600的有10人，600到900的有9人，开销900元以上
的有3人。（6）食堂规模：食堂很大的有10人选，规模一般
般的有11人，食堂规模小的`有9人。

（7）对食堂的菜市满意，非常满意的有4人，满意的有17人，
一般的有10人，差和非常差选项没有人选。

（9）食堂提供的饭菜质量，6人对食堂的饭菜质量感到很好，
8人感到好，16人觉得一般。

（10）食堂卫生情况，7人认为食堂的卫生很干净，21人认为
还过得去，2人认为一般。



（11）对食堂口味的满意度，3人感到非常满意，16人满
意，8人选择了没感觉，3人认为食堂口味差。

（12）食堂人员的工作态度，6个人认为工作人员的服务态度
很好，22人选择了好，只有2个人认为工作人员的态度冷漠。

（13）不去食堂就餐原因，10人选择了菜市少，吃腻了，9人
认为食堂的菜不好吃，10人选择了人太多，只有1人选择了任
性。

（14）怎样看待食堂某些事物的价格变动，有8人认为价格变
动在情理之中，7人认为这很合理，1人认为不合理但接
受，14人没感觉。

（15）你觉得食堂在就餐问题上有哪些问题，9人认为开放过
早或过晚，29人认为节假日供应时间过短，11人认为饭菜供
应时间太短，11人认为没有夜宵。

（16）哪些改善会吸引你到食堂就餐，7人选择了黑暗料
理，9人选择了就餐环境改善，26人选择了菜品种类增加，7
人选择了食堂工作人员态度改善，19人选择了有新商家加入，
9人选择了其他。

结论：

从学生对食堂饭菜的口味种类的满意度来看，选择满意一般
的人比较多，从价格卫生来看大多数人也还是比较满意的。


